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竺十校 加 。 年 , 月高三模拟考试

、
选择题 (本大题共 2 8 小题

，
每小题 2 分

，
共 5 6 分

。
每小题列出的四个备选项中只有 个是符

合题 目要求的
，
不选

、
多选

、
错选均不得分 )

1 人类的命运是和整个地球环境密切联系在 起的
，
下列相关叙述错误的是

A 地球变暖会引起大气环流气团向两极推移

B 排放入水体的化肥容易导致水体富营养化

C 臭氧能保护人类和其他生物免受短波辐射的伤害

D 酸雨是硫和碳的氧化物与大气中水结合而形成的产物

2 下列结构中选择透性最弱的是

A 细胞膜 B 原生质层

3 下列属于促激素的是

A 性激素 B 甲状腺激素

C 黄体生成素 D 促甲状腺激素释放激素

4 下图表示某变异类型示意图
，
下列相关叙述错误的是

A 该变异类型属于易位

C 在该变异过程中有染色体断裂发生

5 下列关于原核细胞的叙述正确的是

A 菌毛是细菌的运 动器官

B 通过 R N A 传递遗传信息

C 在细胞壁外侧都具有荚膜

D 以有丝分裂的方式进行增殖

6 下列属于内环境成分的是

A 汗液 B 尿素 C 血红蛋白 D 胃蛋白酶

7 细胞内很多化学反应都是在生物膜上进行的
，
下图表示真核细胞中 3 种生物膜上发生

学变化示意图
。

下列相关叙述错误的是
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A � .
�所示的过程均有水产生 B 园 。

圆所示的膜上均能产生 A T P

C �所示的化学变化为吸能反应 D の所示的膜可能为有色体外膜

十校高三生物试题卷 1 (共 8 页)

C 细胞壁 D 脂农层
，

，

B 该变异产生了新的基 因 ， '
，
、警 ， ；准

D 通常情况下
，
该变异对生物体是不利的
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8 下列关于人体中蛋白质的叙述
，
正确的是

A 双 缩脲试剂可用于蛋白质的定性检测
B 蛋白质结合 M ¢. 成的血红蛋白参与 O , 运输
C 组成毛发和指甲的蛋白质像 个表面粗糙的球
D 蛋白质是多肽链结合其他物质形成的高分子化合物

9 下列关于 。检测生物组织中的油脂 " 的叙述错误的是
A 苏丹 班可以穿过活细胞的细胞膜
B 制片后需用 5 0 % 的乙醇溶液洗去多余的染液
C 实验前需将花生种子用水浸泡

，
目的是为了便于切片

D 能观察到两个细胞之间的脂肪滴是因为有部分脂肪细胞破裂
10 在孟德尔二对相对性状 的遗传实验中

，
不会导致子二 代不符合 3 1 性状分离比的情况是

A 显性基因相对于隐性基 因为不完全显性
B 子二 代各种基 因型个体的存活能力有差异
C 在子 代产生子二 代的实验中未进行去雄和套袋处理
D 子 代产生的雄配子 中各种类型配子活力有差异

，
雌配子无差异

1 1 下列关于几 种遗传病的叙述错误的是
A 特纳氏综合征患者的双亲表现型可能正 常
B 如果人类的食物中缺乏维生素 C

,
会患坏血病

C 高胆固醇血症和糖原沉积 I 型的遗传方式相同

D 葛莱弗德氏综合征和 2 1 三 体综合征患者的体细胞中染色体数相同
12 下列关于核苷的叙述错误 的是

A 核糖体中有 4 种核苷 B 元素组成为 C
.
H

.
O

.
N

C A T P 的分子组成中有核苷 D 组成各种核苷的戊糖相同

13 下图为烟草花叶病毒重建实验示意图
，
下列相关叙述正确的是

T M V  B  lIN A  B

A 在降解过程中需要用到蛋白酶

B 该实验不能说明 D N 八 是主要的遗传物质

C 该实验的关键思路是将 R N A 和蛋白质分开

D 在烟草花叶病毒侵染烟草的过程中会发生逆转录

14 为探究不 同浓度 2
,
4 D 溶液对月季枝条生根的影响

，
首先按照图 所示步骤配制了二系列

浓度梯度的 2
,
4 D 溶液

，
然后选择插条

，
分组

、
编号

，
浸泡枝条

，
适宜条件培养

，
得到实验结

果如图二 所示
。

下列相关叙述错误的是
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10 m L  10ん o U L 根总长度

10 tm o u L  10 4
m o U L  10 ro

m o 1/L  10 4 ı
m o 况 10 告n o 况 蒸馏水 1(ľ la  10 4 ı 1中ı0 10 4  10 4  2 4 丁D 溶液

2  3 4  5 浓度(ın o 虬 )

图 图二 !

A 为使实验更严谨
，
需从 5 号烧杯中吸走 lm L 液体

B 由图二 可知
，
2

,
4 D 溶液浓度过高时会抑制枝条生根

C 本实验中可用从月季提取的天然生长素代替 2
,
4 D 溶液

D 由图二 可知
，
促进该月季枝条生根的最适 2

,
4 D 溶液浓度应在 10 4 1 10 1o 之间

15 在家兔动脉血压正 常波动过程中
，
当血压升高时

，
其血管壁上的压力感受器感受到刺激可以

反射性地引起心跳减慢和小血管舒张
，
从而使血压降低

，
仅由此调节过程判断

，
这 调节属于

A 神经调节
，
免疫调节 B 体液调节

，
免疫调节

C 体液调节
，
负反馈调节 D 神经调节

，
负反馈调节

16 下列关于细胞生命历程 的叙述正确的是

A 某些生物的代谢产物可能会引发细胞癌变

B 在癌变细胞和衰老细胞中线粒体的数量均下降

C 在单细胞生物中不会发生细胞的衰老和凋亡现象

D 在细胞分化和癌变的过程中均有遗传物质的改变

17 下列关于 " 减数分裂模型的制作研究 " 的叙述正确的是

A 共需画 2 个纺锤体

B 需将两条颜色相同的染色体配对

C 共需画 4 个圆圈用以代表产生 的新细胞

D 需用红色橡皮泥制作 4 个大小相同的染色体单体

18 种群密度是种群的数量特征之
，
下列叙述正确的是

A 对同 种群来说
，
自然增长率越大

，
种群密度越大

B 年龄结构为增长型种群的种群密度大于年龄结构为衰退型的种群

C 鱼塘中某种鱼的养殖密度不同时
，
单位水体该鱼的产量有可能相同

D 呈逻辑斯谛增长的种群
，
其种群数量达到 K 值前

，
密度对其增长的制约逐渐减弱

19 下列关于进化的叙述正确的是

A 同 物种
，
不同种群之间的基因库相同

8 某种生物产生新基因并稳定遗传后
，
则形成了新物种

C 在 千种群中
，
只要个体之间存在变异

，
自然选择就发生作用

D 无论是自然选择还是人工选择
，
都能使种群基因频率发生定向改变

2 0 生物体内的 D N A 常与蛋白质结合
，
以 D N A 蛋白质复合物的形式存在。

下列相关叙述错误的是

A 真核细胞染色体和染色质中都存在 D N A 蛋白质复合物

B 真核细胞的核中有 D N A 蛋白质复合物
，
而原核细胞的拟核中没有

C 若复合物中的某蛋白参与 D N A 复制
，
则该蛋白可能是 D N A 聚合酶

D 若复合物中正在进行 R N A 的合成
，
则该复合物中含有 R N A 聚合酶



2 1 研究小组进行了如下表的酶特性探究实验
，
下列相关叙述错误的是

试管 1 本尼迪特试剂 回国淀粉 1匿名唾液 1匾昌酶溶液
■四国ı 2 m L  1 3 m L  1 l m ı

2 l 2 m L  I 3 m L  l=  l m L

a ı  2 m L  1 3 m L

A 若三 支试管均出现 阳性反应
，
则说明淀粉溶液不纯净

B 若仅 1
.
2 试管发生阳性反应

，
则说明蔗糖酶溶液或淀粉溶液不纯

C 若用 K I I. 溶液代替本尼迪特试剂
，
则可缩短实验所需的时间

D 若三 支试管均未出现阳性反应
，
则可能是用于配制淀粉溶液的氯化钠溶液浓度过高

2 2 下图是某处沙丘发生 自然演替过程中的三个阶段
，
下列叙述正确的是

 į æ �
A 三 个阶段物种组成不 同

，
体现 了群落的时间结构

B 如果环境发生变化
，
阶段 班可能重新演替为沙丘

C 阶段 I 演替为阶段 丑过程 中植物种类完全被取代

D 阶段 I 的沙丘上草本植物占优势
，
群落尚未形成垂直结构

2 3 下列关于需氧呼吸的叙述正确的是

A 特殊分子所携带的氢和电子传递给氧形成水

B 第
、
第二 阶段为第三 阶段提供了 A T P 和[H ]

C 若第二
、
第三 阶段被抑制

，
则丙酮酸不能生成

D 正常生理情况下
，
人体需氧呼吸速率与环境温度呈正相关

24 如图为机体内发生体液免疫和过敏反应的流程图
，
图中甲 丁代表不 同物质

，
字母代表不同

的细胞
，
数字代表不同的过程

，
下列叙述正确的是

甲

븍

の 细胞集团

A 图中 B
.
C 细胞表面的受体完全不同

B 图中肥大细胞表面有抗原 M H C 复合体

C 图中甲
、
乙和丙的化学成分均为蛋白质

D 与体液免疫相 比
，
�是过敏反应\ 有的

2 5 低温诱导可使二 倍体草鱼卵原细胞在减数第 次分裂时不形成纺锤体
，
从而产生染色体数

目加倍的卵细胞
，
此卵细胞与精子结合发育成三倍体草鱼胚胎。

下图所示四种细胞的染色
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